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Ejercicio 1 (Forma estandar). Se considera que la forma estandar de expresar una EDO (ecuacion

diferencial ordinaria) con condicion inicial es M&' Az%\» o -

y' = f(t.y). — 9 €

(to) = vo.

TaL { Yy

donde y puede ser vectorial. Expresar las sigunientes EDO en forma estandar

" /
uw =u —I’I'.

W o Y ety — (2 + 1)y + 5y =12 v = efu+ v,
y" — 3y + 5y = cost, 1) =1 0)=0
] =:1 u(0) =0,
0) =0. L : <
O\> ’f((): X > ¥'(1) =0, 0(0) = 1.
v =1 (1) =3. o' (0) =2,
v'(0) = —1.

&> j\\ ’37\ N SQ‘ ost N

/ )=<-i \—;> Yoo+ (iyt>
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S5 e b EDo 'S ace r/(o\l\s
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Ejercicio 3 (Ordenes experimentales). Consideremos la ecuacion diferencial
¥ =
w0} = wo.

b) Para yy = 2, resolver la ecuacion munéricamente usando

a) Resolver la eenacién analiticamente,

(1) el método de Euler hacia adelante;
(11) el método de Euler hacia atris;
(111) el método del trapecio.

En todos los casos, evaluar el error global en ¢ = 1, utilizando pasos constantes h = 1/10, 1,20,
1/40. 1/80.

¢) Asumiendo que el error global en t = 1 es de la forma |¢| = Ch", donde ' y o son constantes
positivas, realizar un ajuste de minimos cuadrados de los resultados experimentales para cada
uno de los métodos obtenidos,

[Sugerencia: al tomar logaritmo en la expresion del error se puede obtener un problema lineal, aungue no equiva-
lente, Ver el Ejercicio 9 del Practico 6.]

d) Verificar que los drdenes de convergencia experimentales son consistentes con los obtenidos
tedricamente,

s =k to d Je \
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Ejercicio 2 (Orden de Euler implicito). Demostrar que el método de Enler hacia atras es de primer
orden.
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Ejercicio 4 (Método del trapecio). Hallar el valor aproximado y(1) de la solucion y(t) de la

ecuacion diferencial y
y' = =201+ 1) — T
yl

0) = 1.

resolviendola con el método del trapecio con paso h = 0.1 (en la iteracion de punto fijo, hacer solo
tres iteraciones). Calcular el error cometido resolviendo exactamente la ecuacién.

[Sugerencia: realizando el cambio de variable z = y(1 4 t) se obtiene una ecuacién de variables separables.]
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Nekds  del Heepees
J
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111 %% Ejercicio 4

112—  F = @(t,y) -2*t*(1+t)*y.~2 - y./(1+t);

3= G = @(t,x,h,y) x + h*t*(14t)*x.42 + h*x./(2*(1+t)) - (y + h*F(t,y)./2);

— 14~  dG = @(t,x,h,y) 1 + 2*h*t*(1+t)*x + h/(2*(1+t));

O‘U‘WA“/ 15— yo0 = 1; che “L'\—f' “l‘l D

116 — N = 10;

1Y — t_final = 1;

118 — y = zeros([1 N+1]);

119 — t = zeros([1 N+1]):

120 - y(l) = y0;

121~ t(1) =0;

I221— h = t_final/N;

123'— j_max = 4;

124 ~ for k= 2:N+1

125 — y k = y(k-1):

126 % > ¢ zeros([1 j_max]);

127 — t_k = (k-2)*h;

128 — t(k) = (k-1)*h;

129 — XN=yk:

130 — i=1

13X — tol = 2%*eps;

132 = err_Newton = inf;

333 = while (j<j_max)&s&(err_Newton>tol)

134 — aux = X_N;

T3D T X N = aux - (G(t_k,aux,h,y k))/(dG(t_k,aux,h,y k)):

136 — j = j+1;

137 — err Newton = abs(x_N-aux);

138 = end

139 — y(k) = X _N;

140 — end

141 — plot(t,y,'-0', 'LineWidth',2),hold on

142 - plot(t,1./((t + 1).*(t.*2 +1)),'r', 'LineWidth',2)
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